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ZATnua 1o

Al. Av n ocuvapTtnon f sival napaywyiociyn o’ £&va onueio X, Tou nediou opICUOU
TNG, va ypa®ei n €€iowon TnS EpanTouEVNG TNG YPAPIKAG napdaoTaong TG f
oTo anueio A (Xo, f(Xo)).

(Movadec 4)

A2. Na anodesi&eTe 0TI, av pia ouvapTtnon f eival napaywyiociyn o’ £va onUEio Xo
Tou nediou opioPoU TNG, TOTE €ival KAl CUVEXNC OTO ONUEIO auTo.
(Movadsc 8,5)

B1. Na xapakTnpiosTe TIC NPOTACEIC MOU AKOAOUBOUV ypa®ovTag aTo TETPAdIO
oac TNV £voeiEn ZwoTo N AdBog dinAa oTo ypauua rnou avTioToIXEl O KABE
npoTaon.

a) Av n f ival napaywyioiun oTo Xq, TOTE N f' €ival NAVTOTE CUVEXNG OTO Xo.
B) Av n f dev gival GUVEXNG OTO Xo, TOTE N f €ival napaywyiciun oTo Xo.

y) Av n f €xel deUTEPN NAPAYWYO OTO Xo, TOTE N f' €ival cuvexnc oTo Xo.
(Movadsc 4,5)

B2.

Na ypaweTe oTo TETPAdIO 0AG TO YPAUMa TAG OTAANG A kal dinAa Tov apiBuod
TNG OTAANG B nou avTIoTOIXEI OTNV €panTouEvn ThG kKGO cuvapTnong oTo
onuEio Xo.

. , 2TAAN B
ZtTARAN A 2UvVapTnOoEIG EQanTOLEVEC
a. f(x) = 3x°, xo =1 1.y=-2x+n

B. f(xX) = nu2x, Xo =n/2| 2.y = (1/4)x + 1
Y- f(x) = 3[x], xo =0 3.y=9x-6
5.70) =Vx ;% =4 | 4y=-9x+5
5. Ogv unapxel

(Movadec 8)
Anavrnon:
Al.y - f(xo) = f'(X0) (X = Xo)

A2. Apou n cuvapTtnon f eival napaywyiociun oTo onuEio Xo,0a 10XUEl:

fim SO0 _ g

X—Xg X -X,




TOTE yIa X # Xo Oa €XOUE:

£x) - £(x ) = 000D (o )
onoTe:
lim [f(x) - f(x,)] = lim {M-(x-xo)} =
= lim M lim(x-x,)=1(x,)-0=0
X=X X_XO X=X
Apa:

lim [f(x) - f(x,)] = 0 & lim f(x) = f(x,)

dnAadn n f €ival UVEXNG OTO Xo.

B1.
a) H npotaon sival AavOaopévn, apou n cuvapTnon:
2 ! #0 2 ! + ! #0
f(x) = X GDV;, X et £(x= XGXG; nu;, X
0 x=0 0 x=0

2 2

evw dev €ival guvexng oto 0.

B) MN'vwpiloupe OTI, av n f eival napaywyiociyn O CnNUEio X, Ba €ival CUVEXAC OE
auTo, apa, av n f dev gival CUVEXNG OTO Xo, OEV €ival NApaAywyiciyn oTo Xo Kal
n npoTtaon sival Aa6og.

y) Ensidn undapxel n dsUTeEPN napaywyog Tne f oTo Xo, UNAPXE! Kal N
napaywyoc TnG f' oTo Xo, apa n f' €ival CUVEXNC OTO Xo Kal N npoTaon sivai
oWOoTH.

Enopévwg exoupe: a-A, B-A, y - 2.

B.2.
a) f'(x) = 9x%, dpa f'(1) = 9 kai f(1) = 3.
Enopévwe €iowon TnG spantopgvng sivail n:
y-3=9(x-1)<y=9x-6.

B) f'(x) = 20uv2x, apa f'(n/2) = 2ouvn = -2 kai f(n/2) = 0.
Enopgévwe n €€iowon TnG epanTopEvnc €ival n:

y-0=-2(x-(n/2)) &y =-2x + n.

y) H ouvaptnon f(x) = 3|x| dev eival napaywyioiun oto Xo = 0, apa dev
UNAapxel QpanTopgvn.
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24x

Enopévwe eEiowon spantopgvng sivar n:

d) f'(x)= apa £'(4)=1/4 wor f(4)=2

1 1
2=—x-4HDeoy=—x+1
y 4( )=y 1

SUVENWG EXOUNE:
ae3
Be1
Yy 5
0o 2.

ZATNHa 20

AiveTal n ouvaprtnon:

27 +1i
f(z) =
@ z-2

hE Z # —-2i, bnou z o ouluyng Tou z.

zeC

a) Na BpEiTE TNV TPIYWVOUETPIKN MOPP TWV HIYadikKwV aplBpmV:

Wy = f(9 - 5i)
(Movadeg 6)
W, = {gf@ - Si)}

(Movadec 6)

B) ®swpolue ToVv Nivaka:

2

310 —[W

ornou |W;| To yETpo Tou piIyadikoU apiBuol Wy Tou EpWTAMATOC a.

Na ypaweTe oTo TETPAdIO 0AC TO YPAUUA NOU avTIOTOIXEI OTN CWOTA anavrnon.
O YpPANUIKOC HETAOXNUATIONOC T e nivaka M sivar:

A. oTpo®n HE KEVTPO TNV apxn Twv afovwyv O kal ywvia 8 = n/4
B. ouppeTpia w¢ npog Tov agova xx '
. CUPUETPIa WG Npoc Tov aova yy'
A. CUPPETPIa WG NpoG TNV €ubsia y = X
E. opoloBeoia pe kEvTPo TNV apxn Twv atovwv O kai Aoyo:
V3
2

(Movadecg 5)




y) Av M o nivakag Tou pwTANATOC B, TOTE va Bpebei o nivakag X, woTE va
IOXUEl:

MX = K
onou K €ival o nivakag nou avTIOTOIXEI OTO YPAUMIKO HETAGXNMUATIOUO OTPOPNG

ME KEVTPO TNV apxn Twv a&ovwv O kal ywvia 8 = n/2.
(Movadec 8)

Andavrnon:

a) Eivar:

W, = (9 -5i) = 2(9-51) +1 _ 18-101+1 18-91 _

9 +5i-2i 9+3i  943i

_6-3i  (6-3)(3-i) 18-6i-9i-3 15-15i 3 3.

———i

3+1 B+1)(3-1) 9+1 10
2 2
p= 3 + —3 = 24-2: 22:3\/E
2 2 Va 4 "4 2
3
oovp o2 _ 1 A2
3 V22
2
-3
ENCERCI
2
Eneidn sivai:
oo =2 ko 2
0] 2 nue 5

npokunTeEl OTI P = 7n/4.

Apa:

3 Tt . 7
W, =22 cs’uv—nﬂnu—n
2 4 4




Eniong:

2004

W, = {gf@ -5i)rm {‘/_ ENCY {G’UV[-ZJ—H]]M(- gﬂ} -
_ Gw[_ 2og4nj +inu(- 2og4nj _

= guv(-501n) + inu(-501n) =

= guv(-2 ¢ 2500 - n) + inu(-2 ¢« 250N - n) =
= guv(-n) + inu(-n) & W, = cuvn + inun.
B) 'Exoupe OTI:
|W|— V2 ko |W|—1
apa:

o O S

0 —W[] 3| _%\5

Anod Tn Bswpia yvwpifoups OTI 0 nivakac M sival nivakac Tou ypapuikou
HMETAOXNMATIOUOU: «CUMMPETPIA w¢ npog Tov agova xx ' ”, apa owaoTo €ival To B.

sov >~ nun
P Ly 0 -1
n K= 2 2 :L o}
—  owv—
nu2 >
'OpwG:
NERRR
1o -1
onoTe:

1 ollo -1 0 -1
MX:K<:>X:M'1K<:>X:{O J- }@X:{ }




ZATnua 30

H cuvaprtnon f sival napaywyiociun oto kAsioTd diactnua [0, 1] kai 1oxUEl
f(x) > 0 yia kaBe x € (0, 1).
Av f(0) = 2 kai f(1) = 4, va dci&eTe OTI:

a. H guBsia y = 3 TEPVEl TN Ypa®ikn napactacn TnG f o’ eva akpiBwc anueio e
TETMNUEVN X0 € (0, 1).
(Movadeg 7)

B. Ynapxel x; € (0, 1), TETOIO WOTE:

Gl s

f(x,)= 4

(Movadeg 12)
Y. Ynapxel x, € (0, 1), wOTE n €panTouEvn TNG YPAPIKNG napactaonc Tnhe f oTo
onueio M(x,, f(x2)) va sival napdAAnAn ornv guBsia y = 2x + 2000.
(Movadeg 6)
Andavrnon:
a) Ens1dn n cuvaptnon f eival napaywyioiun oto [0, 1], dpa Ba sivai kai
ouvexnc oto [0, 1]. Eniong, eneidn sivai f' (x) > 0 yia kabe x (0, 1), Ba sival
n f yvnoiowg au€ouoca oto (0, 1), dpa To cUVOAO TIHWV TNG Ba €ival To
[f(0), f(1)] = [2, 4]
'Opwe, 3 € [2, 4] ka1, apou /! , TOTE n f TEuveTal and Tnv guBsia y = 3 o€
€va akpIBWC onUEio NE TETUNMEVN X0 € (0, 1).
B) H f eival yvnoiwg au&ouoa oto [0,1], apa:
f(0) < f(1/5) < f(1)
f(0) < f(2/5) < f(1)
f(0) < f(3/5) < f(1)
f(0) < f(4/5) < f(1)

MpooBeTovVTAC KATA MEAN EXOUUE:

1 2 3 4
< f(0) < > > > > <f(1)




'Opwe,n f sival ouvexng oTo [0, 1], onoTe unapxel Xy € (0, 1), TETOIO WOTE:

oy

4

y) Engidn n cuvapTnon f ivai cuvexng oto [0, 1] kai napaywyioiun oo (0, 1),
npokUNTEI and To BewpnuUa PEONG TIMAC Tou diagopikoU AoyIOHOU OTI UNAPXEI
€va TouAdaxioTov X, € (0, 1) TETOI0 WOTE:

f(1) —f(0)

f(x,)= 1-0

< f(x,)=2

Enopgévwe n spantopgvn TN Cr oTo M €ival napaAAnAn otnv guBsia
€y = 2x + 2000, apoU A, = f' (x3) = 2.

ZATNua 40

Tn xpovikn oTiyun t = 0 xopnyeital o’ €vav agBevr) €va papuako. H
OUYKEVTPWON TOU (papUAaKouU OTO aipa Tou acBsvoulc diveTal ano Tn
ouvapTnon:

fy=—21 >0

t o

B
onou a kail B sival ataBepoi BeTIKOI NpaypaTikoi apiBuoi kal o Xpovog t
METPATAl OE WPEC. H YEYIOTN TIUA TNG CUYKEVTPWONG €ival ion pe 15 povadsg
Kal EMNITUYXAVETal 6 WPEG META TN XOPHYNON ToU (papuaKou.

a. Na BpsiTe TIC TIUEC TwV OoTABEPWV a Kai B.
(Movadec 15)

B. Me dedopgvo OTI N dpAcn TOU (PAPUAKOU €ival anOTEAECHATIKA OTAV N TN
TNC CUYKEVTPWONC €ival TOUAAxXIoTov ion e 12 povadecg, va BPEITE TO XPOVIKO
dlaoTnua nou To (papuako dpa anoTEAECNATIKA.

(Movadec 10)
Andavrnon:

H f eival napaywyioiun oto [0, +w) w¢ NNAiIKo napaywyiciywy cuvapThoswy,

f(t)= = = t>0

EEIEe]




a) ApouU os t = 6 WpeC snITUyXAveTal n Peyiorn Tiun f(t) = 15 povadeg, Ba
EXOUME:

o =15 540
36 -
f6)=15 1439 60 =15+ X
= B = =
f(6):0 62 _ﬁz_l
(1|:1-B—2:|:O Bz

60 =15+30 {m:so {azS

A@oU B > 0, n TiyR B = -6 anoppinTeTal, apa p = 6.

Enopévwg:
5t 180t
f(t) = = ,
© t* 36+t
I+—
36

B) ApoU To pApUaKo £XEI anoTeAsopaTikn dpaaon 6Tav n TIUA TNG
OUYKEVTPWONC €ival TOUAaxIoTov ion PE 12 povadeg, WAXVOUUE TIC TIMEG TOU t,
€10l woTe: f(t) > 12, yet > 0. ToTe:

180t2 >12 < 180t > 432+ 12t <
36+t

< 12t - 180t + 432 <0 o t?=-15t+ 36<0 <= 3<t<12

‘Apa To pAapuako dpa ANOTEAECUATIKA Ano 3 WPEC €W 12 WPEC.




